

简 报

第 1 期

(总第 1 期)

河北省保险中介行业协会秘书处编

2010 年 11 月 26 日

目 录

■ 协会动态.....	1
■ 秘书处工作.....	4
■ 行政许可审核信息.....	6

■ 协会动态

副会长单位座谈会收获颇丰

2010年8月27日召开第一次会员代表大会后，为了进一步了解会员单位的服务需求，推进协会工作，2010年9月8日下午14:00，河北省保险中介行业协会在河北保监局1606会议室召开了副会长单位座谈会。会议由丰华兵会长主持，工商银行、农业银行、中国银行、建设银行、省联社、邮政储蓄银行、圣源祥代理、泛华安信代理、泛联代理、盛安代理、正阳代理、天元公估、北京世纪保险经纪13家单位副会长和协会秘书处秘书长何俊英及全体工作人员参加了会议。

会议通报了协会秘书处下一步的工作计划；同时与会代表就业内比较关注的问题，如兼业代理许可证审批、从业资格考试以及继续教育、保险专业代理机构代理车险手续费上限等一系列问题展开讨论，并为协会下一步发展提出了很好的建议。

会后，协会秘书处就会上大家提出的兼业代理许可证审批、从业人员资格考试以及继续教育、保险专业代理机构代理车险手续费上限问题分别进行了调查研究，并写出了《关于河北省保险行业协会制订商业车险业务手续费率上限的情况反映》、《关于推动我省保险中介从业人员继续教育工作

的建议》和《关于我省保险中介从业人员资格考试的调研报告》三个书面报告上报了河北保监局。同时，向保监局反映了银行兼业机构提出的代理险种较少，影响业务的情况。随后，通过保监局的沟通协调，河北省保险行业协会下发《河北省机动车辆保险自律规约及惩戒条款》中取消了“商业车险业务手续费率上限标准”。2010年10月11日，河北保监局印发了《关于印发〈河北省保险兼业代理资格管理暂行办法〉的通知》，将银行兼业代理机构代理的险种范围增至了8大类。

协会召开第一次副会长联席会议

2010年9月19日下午16点，由邮政储蓄银行承办的“迎双节、促发展”副会长座谈联谊会在河北省邮政储蓄银行办公楼3楼会议室召开。丰华兵会长主持了会议，邮政储蓄银行、工商银行、农业银行、中国银行、建设银行、省联社、盛安代理、圣源祥代理、正阳代理、北京世纪保险经纪、天元公估11家单位副会长和协会秘书处秘书长何俊英及相关工作人员参加了会议，泛联代理和泛华安信代理副会长因故未能参加。

各副会长对协会9月8日的副会长座谈会商议的工作完成情况作了交流，并对协会下一步工作安排情况做了研究。与会代表一致认为，在今后的工作中，协会要发挥协会职能，

做好协调沟通工作；做好银邮类兼业机构兼业许可证审批工作。会议确定建立定期的副会长联席会议制度，增进各单位间的交流和沟通。

河北省民政厅批准河北省保险中介行业协会 正式成立

2010年10月29日，河北省民政厅下发了《关于准予成立河北省保险中介行业协会的决定书》以及社会团体法人登记证，标志着我协会正式成立并拥有了合法身份。

随后，协会秘书处紧锣密鼓地开始办理组织机构代码证、刻制印章、办理税务登记以及银行开户等工作，截至11月15日，相关证件和手续办理已经完成。这些工作的完成为协会正常工作提供了基础保障。

协会召开第二次副会长联席会议

2010年11月16日上午，河北省保险中介行业协会在工商银行河北省分行培训中心办公楼3楼会议室召开副会长联席会。会议由丰华兵会长主持，工商银行承办，工商银行、农业银行、中国银行、建设银行、省联社、邮政储蓄银行、盛安代理、正阳代理、北京世纪保险经纪、天元公估等单位副会长和协会秘书处秘书长何俊英及相关工作人员参加了会议，圣源祥代理副会长因故未能参加。会议通报了协会秘

书处的近期主要工作，审议了各专业工作委员会设立方案。同时，各副会长对协会下一步的工作提出了可行性意见和建议。

■ 秘书处工作

何俊英秘书长一行

赴北京市保险中介行业协会学习

2010年10月18日，何俊英秘书长一行3人就协会建设等相关内容到北京市保险中介行业协会学习。通过与北京市保险中介行业协会秘书处领导的交流沟通，详细了解了北京市保险中介行业协会专业工作委员会的建立思路和工作开展情况、行业自律公约的制定和执行情况、协会的对外宣传以及继续教育工作的开展情况。为我协会今后工作的开展提供了很好的借鉴经验。

秘书处与燕赵都市报联合组织召开

经济圆桌讨论会

为了给会员单位营造良好的社会环境，提高整个保险中介行业在社会上的认知度，经协会秘书处与燕赵都市报沟通，于2010年11月11日就“保险中介在百姓生活中的重要地位”话题组织召开了经济圆桌讨论会。协会丰华兵会长、

陈二国、白银川、刘力冲、陈宝峰副会长以及河北经贸大学金融学院保险系主任吕秀萍参加了讨论，就保险中介行业在保险业的地位、作用以及保险中介专业机构为消费者提供的服务等问题进行了讨论。燕赵都市报于11月22日对此进行免费全面报道，并刊发嘉宾照片和发言内容摘要。

秘书处举办银行保险兼业代理资格管理工作 培训座谈会

为进一步贯彻落实好河北保监局委托的银邮类保险兼业代理资格审批工作，为提高银邮类保险兼业代理资格审批工作审批效率，协会秘书处于11月12日下午举办了银邮类保险兼业代理资格管理申报工作培训座谈会。工商银行、农业银行等21家河北省分行相关负责人参加了培训和座谈。

座谈会上，协会秘书长何俊英首先介绍了协会近期银行保险兼业代理资格管理审批工作开展情况，强调了银行保险兼业代理资格审批工作的重要性，向邮储银行、省联社等副会长单位对于协会工作的支持表示感谢。

协会秘书处总结了前期银行申报材料存在的不足，详细讲解培训了申报材料标准。

同时，座谈会还邀请邮储银行、工商银行两家机构与会人员介绍了贯彻落实《暂行办法》的经验和做法。通过座谈交流，使银行机构进一步统一了报送标准，统一了材料要求，

统一了申报程序，座谈会达到了预期目的，有利于今后更好的开展我省银行保险兼业代理资格审批工作。

贯彻落实河北保监局委派工作

为保证保险行业内联络渠道畅通，沟通工作顺利开展，河北保监局拟编印保险业通讯录。同时，河北保监局责成我协会负责汇总保险专业中介机构通讯录信息。协会秘书处通过邮件、电话沟通等多种方式，于11月15日完成了全省120家专业中介机构通讯录的收集工作。

■ 行政许可审核信息

30家机构领取保险兼业代理业务许可证

2010年11月24日，邮政储蓄银行河北省分行领取了30家新申请的保险兼业代理业务许可证，这是河北省保险中介行业协会协助开展银行兼业代理资格审核工作后完成办理的第一批新申请兼业资格材料。从协会协助受理申请资料到领取保险兼业代理业务许可证共用了17个工作日。

截止11月26日，除邮储银行领取到的30个保险兼业代理业务许可证外，尚有涉及7家银行77家机构的保险兼业代理业务许可证等待保监局办公室打证。同时，协会还协助受理了10家银行报送的309家机构材料。协会会员机构部

的协助审核工作正在有条不紊的进行中。

邮政储蓄银行河北省分行报送材料准确和规范，在此对该行负责报送工作的张硕同志予以通报表扬。

报：河北保监局

发：河北省保险中介行业协会各会员单位

联系人：赵江帆 电话：0311-66007896

邮箱：hebiia_pub@163.com